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ATA Nº. 2.887-011-2023 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 27 DE MARÇO DE 2023.

Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 19h30, na Sala
Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Vereador Hielderson Alves Panciera
(PP), e a presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio
Dias Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela
Marafiga Kaus (PT), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato (PSB), Paulo
Antônio Tatsch Nayssinger (PTB) e Walter Renato Menezes (PTB). Totalizando ONZE O
NÚMERO DE VEREADORES PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão
Ordinária, solicitando ao Ver. Fábio que faça a leitura de um trecho de Bíblia Sagrada, após o
Presidente solicita ao Secretário da Mesa, Ver. Everson que faça a leitura do expediente recebido.
Recebido Projeto de Lei do Legislativo nº. 003/2023 que altera e acrescenta dispositivo à Lei 3.321,
de 24 de março de 2021 que dispõe sobre a obrigação da prefeitura municipal divulgar informações
em sua página oficial na Internet sobre todos os conselhos municipais em atividade na cidade e dá
outras providências; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que sejam tomadas
providências pelo setor competente referente a ponte de Guassupi, que façam as devidas medidas de
segurança e refaçam as guardas danificadas. Também envie para essa Casa informações da data e do
boletim de ocorrência e, nas medidas cabíveis que são responsabilidade do poder de polícia da
Administração Municipal, no exato momento que constatou o danos no patrimônio, como já foi
afirmado no ofício nº 60/SMOT/SPS do dia 03/03/2023, tanto o Secretário de Obras, quanto o
Subprefeito afirmam categoricamente que foi obra de um “cidadão”, caracterizando vandalismo ao
patrimônio público; recebido do Ver. Everson Pedido de Providências, que sejam tomadas
providências pelo setor competente referente a Rua Osvaldo Cruz, no Bairro Riveira, que seja
patrolada e roçada o excesso de vegetação que já está estreitando a via; recebido do Ver. Paulo
Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, faça uma
vistoria nas estradas do interior do município para fazer os reparos necessários, pois é início das
colheitas e nossos agricultores precisarão de boas estradas para transportar seus produtos; recebido
do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, através da
Secretaria de Obras e Trânsito, realize o patrolamento com alargamento da estrada na localidade de
Marmeleiro; recebido do Ver. Enio Pedido de Providências, que a Administração Municipal través
da secretaria responsável faça o patrolamento na travessa que liga o Passo do Angico até o
Marmeleiro, passando por Passo do Leonel, CTG Pedra Grande até o entroncamento com a estrada
do Passo do Angico, próximo da comunidade de Pedra Grande; recebido do Ver. Enio Pedido de
Providências, que a Administração Municipal través da secretaria responsável faça o patrolamento da
estrada que liga Sanga Funda estrada da Vila Clara, passando pelo Cerro Itaquatiá até a estrada do
Balk, indo até o final na fazenda localizada perto do rio e voltando em direção a BR 287; recebido do
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Ver. Artêmio Pedido de Providências, que a Administração Municipal através da Secretaria
Municipal de Obras e Trânsito realize a recuperação da estrada de Colônia Militz até Baltazar;
recebido do Ver. Walter Pedido de Providências, que seja enviada correspondência ao DAER para
que o mesmo faça a limpeza da vegetação no trecho que liga os Municípios de São Pedro do Sul a
Toropi; recebido do Ver.Walter Indicação, que seja enviado para o Congresso Nacional, Senado e
Câmara Federal apoiando a abertura de CPI para elucidar e investigar os atos antidemocráticos
ocorridos no dia 08 de janeiro de 2023; recebido do Ver. Artêmio Indicação, que a Administração
Municipal realize a recuperação da ponte de madeira localizada na travessa do Julião até o Schmidt
em Guassupi. Após o Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2885; não havendo
manifestações vai a votação e aprovado por unanimidade. Matérias dos Senhores Vereadores e
Senhora Vereadora, Pedido de Providências nº. 20473 do Ver. Everson; que sejam tomadas
providências pelo setor competente referente a ponte de Guassupi, que façam as devidas medidas de
segurança e refaçam as guardas danificadas. Também envie para essa Casa informações da data e do
boletim de ocorrência e, nas medidas cabíveis que são responsabilidade do poder de polícia da
Administração Municipal, no exato momento que constatou o danos no patrimônio, como já foi
afirmado no ofício nº 60/SMOT/SPS do dia 03/03/2023, tanto o Secretário de Obras, quanto o
Subprefeito afirmam categoricamente que foi obra de um “cidadão”, caracterizando vandalismo ao
patrimônio público; fala que “esta matéria é de autoria do Sr. Vandir, mas como a população da
localidade lhe procurou, está apresentando tais indagações, fala que chegou a esta Casa um ofício
para o Sr. Vandir, no qual o Subprefeito e o Secretário de Obras informam que foi alguém da
comunidade que causou o dano, a Prefeitura deve consertar este dano, e como já se tem
conhecimento do autor, cobrar esta reparação, não pode é a comunidade ficar com este problema
esperando solução”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “entrou em contato com o Secretário
Alex, e o mesmo informou que assim que possível, o conserto vai ser realizado pela Prefeitura”, a
matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20475 do Ver. Everson, que sejam
tomadas providências pelo setor competente referente a Rua Osvaldo Cruz, no Bairro Riveira, que
seja patrolada e roçada o excesso de vegetação que já está estreitando a via; fala que “está na época
de pagamento do IPTU e a população com direito, começa a cobrar estes serviços, muitos relatam
que parece que as ruas dos bairros tem menos valor que o centro”. No aparte Ver. Eduardo fala que
“tempos atrás fez um pedido para limpeza de todo Bairro Riveira, foi feito o patrolamento de metade
do bairro, depois a patrola estragou não podendo concluir o restante do bairro, se patrolar não precisa
roçar”, a matéria é aprovada por unanimidade. Pedido de Providências nº. 20481 do Ver. José
Cláudio, que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Trânsito, realize o
patrolamento com alargamento da estrada na localidade de Marmeleiro; fala que “hoje o grande
problema do setor público, chama-se tomada de preço e licitação, e isto não é culpa da
Administração Municipal e sim da legislação, em relação a matéria, também é de suma importância
que os proprietários respeitem na hora de instalar suas cercas”, a matéria é aprovada por
unanimidade. Pedido de Providências nº. 20490 do Ver. Artêmio; que a Administração Municipal
através da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito realize a recuperação da estrada de Colônia
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Militz até Baltazar; fala que “esta é uma estrada de grande movimento de pessoas do município e
região, é uma estrada pequena, em um dia o problema é solucionado, os moradores da região cobram
bastante estas melhorias”, a matéria é aprovada por unanimidade. Indicação nº. 20491 do Ver.
Artêmio, que a Administração Municipal realize a recuperação da ponte de madeira localizada na
travessa do Julião até o Schmidt em Guassupi; fala que “a ponte da travessa do Julião está bem
danificada, e daqui alguns dias vão começar a passar caminhões carregados, é necessário este
conserto para evitar uma tragédia”, a matéria é aprovada por unanimidade. Moção de Apoio nº.
20471 da Verª. Graziela; à instalação de uma Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) na
Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul para investigar o processo de venda da
Companhia Rio-grandense de Saneamento (CORSAN); fala que “na Casa este assunto já foi
discutido com uma moção contrária a privatização da Corsan, indicação para o Executivo se
manifestar contra a privatização da Corsan, plebiscito popular, questionamentos ao Ministério
Público, agora é quanto ao negócio feito, não é uma questão de direita ou esquerda, foi um negócio
feito de maneira nada transparente, inclusive tem liminares barrando a assinatura do contrato, é algo
que precisa ser investigado”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “desde o início sempre se
posicionou de forma contrária a venda da Corsan, o motivo não é prejuízo, a Corsan da lucro, isto é
fato, além do mais, existem várias pessoas carentes que eram subsidiadas, e agora como fica? São
muitas questões sem respostas”, a moção é aprovada por unanimidade. Tribuna Livre ao Secretário
de Obras Alex Oestereich; fala que “solicitou tribuna livre para informar sobre os patrolamentos das
estradas, fala que este é o primeiro ano em que é Secretário, que o município está passando por
problemas mecânicos com as máquinas, está dando muito problema, e isto atrasa os serviços, hoje
tem uma única máquina em atividade, fala que gostaria de fazer estes esclarecimentos para não
pensarem que é má vontade, infelizmente está sendo um ano atípico”. Com a palavra Ver. José
Cláudio fala que “gostaria de saber da dificuldade para aquisição de peças para as máquinas”. Com a
palavra Secretário Alex fala que “a dificuldade é muito grande, dependendo do valor precisa uma
licitação, com isto demora até 60 dias, com dispensa de licitação demora em torno de 15 dias, a
burocracia atrasa muito os serviços”. Com a palavra Ver. Fábio fala que “é testemunha do aumento
das peças, o embuchamento de uma máquina só para consertar, está em torno de R$ 120.000,00, com
a economia que o município vai fazer com a parte do hospital, não seria interessante uma
terceirização das máquinas?”. Com a palavra Secretário Alex fala que “é favorável, inclusive hoje
teve uma reunião com a Prefeita para ver os valores da hora/máquina de uma motoniveladora para
atender a população no período de safra”. Com a palavra Ver. Maikel fala que “acha interessante que
fosse divulgado o roteiro das máquinas, com isto, a população teria uma ideia do atendimento de
suas demandas”. Com a palavra Secretário Alex fala que “não vê problemas em divulgar o itinerário,
mas as vezes ele muda na hora, vai gerar mais cobranças”. Após o Presidente Baixa para as
Comissões o seguinte: Projeto de Lei do Legislativo nº. 003/2023. Ordem do Dia, o Presidente
solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 029/2023 regulamenta os serviços de transporte
remunerado privado individual de passageiros por aplicativos ou outras plataformas de comunicação
em rede, no âmbito do município de São Pedro do Sul; com a palavra Verª. Graziela Relatora da
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CCJRF fala que o projeto está aguardando parecer jurídico. O Presidente solicita das comissões os
pareceres ao PL nº. 037/2023 dispõe sobre a política de incentivos ao desenvolvimento econômico,
social e empresarial do município de São Pedro do Sul, cria o programa de desenvolvimento
econômico, social e empresarial, o conselho de desenvolvimento econômico, social e empresarial;
conjuntamente com a Emenda Modificativa nº. 20.494; com a palavra Verª. Graziela Relatora da
CCJRF fala que o projeto já tem parecer, mas a comissão está aguardando o parecer da emenda, com
isto o projeto fica com a comissão. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº.
038/2023 autoriza o Poder Executivo a contratar, emergencialmente, em caráter temporário e
excepcional, 01 (um) motorista, e dá providências; com a palavra Ver. Everson Relator da COF
solicita que o projeto fique com a comissão, aguardando o impacto financeiro. O Presidente solicita
das comissões os pareceres ao PL nº. 041/2023 altera dispositivos da Lei municipal nº 2.292, de
27/03/2013, que altera e consolida a legislação que dispõe sobre a atuação do conselho tutelar no
município e dá outras providências; com pareceres favoráveis o projeto vai a discussão; com a
palavra Ver. Fábio fala que “o conselheiro tutelar tem que ser valorizado em todos os sentidos, está
na hora de valorizar o salário dos conselheiros, estamos “entre a cruz e a espada”, as eleições para o
conselho serão unificadas em todo o país para o dia 1º de outubro, por resolução o edital tem que ser
publicado até o dia 1º de abril, hoje é dia 27 de março, daí entram muitas dúvidas e questões, hoje o
conselho está atrelado a Secretaria de Desenvolvimento Social, pelo projeto passa para o Gabinete da
Prefeita, mas quanto menos vincular a eleição de conselheiro com política é melhor, inclusive o MP
está bem critico na questão de partido político lançar candidatos”. Com a palavra Ver. Everson fala
que “o Executivo tinha que ter visto com antecedência estas questões, não ve problemas nenhum em
solicitar vista do projeto”. No aparte Ver. Maikel fala que “o tempo está estourando, sugere que a
Casa chame o conselho, debata as questões relacionadas e seja feita uma sessão extraordinária para a
votação do projeto”. Não havendo nada mais a tratar, encerro a presente Sessão Ordinária, e convoco
os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, para a Sessão Ordinária do dia 03 de abril, às 19h00
na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a presente Ata, que eu Giovani D’Avila
Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e após discutida e aprovada vem assinada
pelo Secretário Ver. Everson Moraes Gonçalves................................................ e o Presidente Ver.
Hielderson Alves Panciera.....................................
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